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ELJ Dimostrare che se p(x) & un polinomio, allora tra due qualsiasi radici distinte di p(x) c’¢ una radice di
e0 /
p(x).

(Esame di Stato, Liceo scientifico, Corso sperimentale, Sessione ordinaria, 2001, quesito 3)
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EFl Dimostrate, senza risolverla, che 'equazione 2x* + 3x? + 6x + 12 = 0 ammette una e una sola radice reale.
e0

(Esame di Stato, Liceo scientifico, Scuole italiane all’estero (Europa), Sessione ordinaria, 2003, quesito 3)

/ T MC‘JMOA/I»&MJM,
A W imiontra Lone x
SAn Ar;d(s’,;%,k,/
STl = Lo fusrtionne 2 otme 2 Jeundlhe Dimorlis fu
£ Aratt. cvseds g It omrume polons Maosv*w— s
,1,,_,;{—.'”& (c.F./z. TEOREMA DEGL| 45&!). Lgo, /yZWJ—{oMt
-&—Mao—,fuo@&'ﬂv,ﬁ-»ww\m 2 MMML
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La funzione reale di variabile reale f{x) ¢ continua nell'intervallo chiuso e limitato [1; 3] e derivabile nell’in-
*°  tervallo aperto ]1; 3[. Si sa che f(1) =1 e inoltre 0 < f'(x) < 2 per ogni x dell'intervallo ]1; 3[. Spiegare in
maniera esauriente perché risulta 1 < f(3) < 5.

(Esame di Stato, Liceo scientifico, Corso di ordinamento, Sessione ordinaria, 2002, quesito 8)
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X —sinx
x(1 —cosx)
(Esame di Stato, Liceo scientifico, Corso sperimentale, Sessione suppletiva, 2007, quesito 8)
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EEY Si calcoli il limite della funzione y = , quando x tende a 0.
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EX] /=+x-32+1 [x = 0 max; x = 2 min]
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